

# В гостях у эстонцев

«Хочешь изменить мир – начни с себя», – считает председатель волонтерского корпуса НИУ «БелГУ» Кристина Кузьминова (на фото слева). Не первый год девушка занимается волонтерской деятельностью, разрабатывает интересные проекты по данной теме и с удовольствием воплощает их в жизнь. Недавно ей выпала возможность посетить Эстонию и поделиться опытом с единомышленниками из других стран.

«Всё началось с того, что мне на электронный адрес пришло письмо из российской Малой академии наук «Интеллект будущего». В нём было предложение принять участие в Международной практической конференции «Традиции и инновации в формировании ценностей. Развитие личности через методику языкового погружения (интегрированное обучение иностранному языку и предмету в процессе обучения)» в Эстонии». Я давно сотрудничаю с этой организацией (еще в школьные годы отправляла свои работы по волонтерству), но всё равно была приятно удивлена. Посоветовавшись с волонтерским корпусом БелГУ, было принято решение: надо ехать».

По дороге сначала в Санкт-Петербург, а затем в эстонский город Нарва, где состоялось мероприятие, девушка очень волновалась. Ведь конференция международная, помимо наших соотечественников в ней участвуют специалисты из Украины, Финляндии, Эстонии. Возможно недопонимание, языковой барьер, страх перед незнакомой аудиторией... Однако вскоре все волнения остались позади: участников тепло встретили, познакомили с городом и представителями оргкомитета.

## Не медлительные, а благоразумные

В первый день конференции участники посетили местный детский сад и школу, поскольку именно эти площадки считаются основными в процессе формирования нравственных ценностей. Сама по себе Нарва русскоязычная (из-за близости с рос-

сийской границей), но жители и руководство города озабочены мыслью о том, как научить детей говорить на эстонском. Потому уже в детском саду с ребятами общаются исключительно по-эстонски. На помощь приходят жесты, мимика, интонация. Детей полностью погружают в языковую среду. Почти то же самое происходит и в школе: все уроки в младших классах ведутся на эстонском, но со временем добавляются предметы на русском языке. Так, уже в средних классах дети вполне свободно общаются на двух языках. Между тем эстонский довольно сильно отличается от русского.

«Он имеет не славянские, а финно-угорские корни и по звучанию больше напоминает английский язык, – рассказывает Кристина. – Кстати, во время моего пребывания в Нарве был полностью разрушен известный стереотип о медлительности эстонцев. Я видела, как живут эти люди, как общаются – в их поведении нет ничего необычного. Единственное, на что можно обратить внимание (да и то с непривычки) – на их исключительную заинтересованность окружающим миром. Эстонцы не смотрят в пол – они наблюдают природу, людей, всё происходящее вокруг. Один только раз я вспомнила про бытующий стереотип, когда вечером вышла подышать свежим воздухом. Рядом с нашей гостиницей была трасса, по которой неспешно (со скоростью не более шестидесяти километров в час) ехали машины. Но это я склонна считать, скорее, благоразумием, а не медлительностью».

## Армия белгородских волонтеров

На следующий день участников конференции (около ста человек) поделили по секциям – в зависимости от темы доклада. Предстояла самая



ответственная часть – выступление перед аудиторией. Участники рассказывали о своем опыте, делились наработками и планами на будущее. Выступление белгородки Кристины Кузьминовой длилось целый час и воистину покорило не только слушателей, но и руководителей секции «Формирование нравственных ценностей на основе занятий волонтерской деятельностью».

«Я рассказывала не только о про-

веденных волонтерским корпусом акциях, мероприятиях, но и о тех проектах, которые мы только планируем реализовать. Кстати, наш проект о тактильных книгах (объемные, разноцветные книги из ткани, предназначенные для слепых и слабовидящих детей. – Прим. авт). вызвал особый интерес у аудитории. Поскольку я подготовила и привезла с собой не только текст выступления, но и презентационный материал, то

наглядно показала, как и из чего делаются такие книги, а также рассказала о впечатлениях ребят, которые уже ими пользуются.

Мое выступление продолжалось около часа, включая вопросы. Но мне так много хотелось рассказать о том, что мы с другими волонтерами делаем и планируем, что и этого показалось мало. Когда же второй день конференции подошел к завершению, руководитель секции Александра Викторовна Кузьминых сказала: «Нас всех поразила армия белгородских волонтеров». Мне это было очень приятно слышать».

## «За развитие отношений!»

Утром третьего и последнего дня конференции были подведены итоги встречи. Затем десять наиболее отличившихся участников (среди которых была и наша землячка) посетили эстонский научный центр, находящийся в Нарве. Там состоялось награждение благодарственными письмами за развитие культурных отношений между Россией и Эстонией. Вскоре будет издан международный сборник, содержащий доклады этой лучшей десятки.

После официальной церемонии участники посетили женский Пыхтинский монастырь, полюбовались природой, а затем поспешили домой.

«Мне очень понравилась сама конференция и то, как всё было организовано, – сказала в завершение нашей беседы Кристина. – Я получила новый опыт, в частности, по взаимодействию с преподавателями, коллегами из других стран, городов России. Думаю, в будущем это принесет свои плоды, рождаются новые проекты, новые идеи. Пока что я лишь уверилась в мысли о том, что начатые нами дела нужно продолжать. Откуда брать энергию и вдохновение? У друзей, близких, людей, которые готовы тебя поддержать. Я убеждена, что только вместе у нас что-то получится».

Алёна РОГОЖА.